



Funded by the EU



Пресс-релиз

Для распространения 26 апреля

Городские власти и жители Алматы обменялись идеями по развитию городской среды

26 апреля в Алматы прошел четвертый форум проекта «МыАлматы» на тему «Разработка общего Мастер-плана Алматы». Форум организован Британским Советом, АО «Центр развития города Алматы», Казахстанско-Британским техническим университетом и Акиматом города Алматы в рамках проекта «МыАлматы», реализуемого при финансовой поддержке Европейского Союза в размере 430 тысяч евро.

Форум проводился с целью построить диалог между государственными структурами и жителями города Алматы для выработки общего видения развития города в рамках Мастер-плана – новой структурно-функциональной модели города, которая включая в себя развитие городской среды.

Также во время мероприятия были объявлены победители конкурса проектов «МыАлматы». Конкурс был объявлен в ноябре 2017 года с целью вовлечь жителей Алматы в процесс инициирования и реализации социальных и экономических проектов для устойчивого развития города. В рамках конкурса было получено больше 130 заявок. Победители получили до 5000 евро каждый от Европейского Союза на реализацию своих проектов.

Вручая награды победителям конкурса проектов, Посол, Глава Представительства Европейского Союза в Казахстане г-н Траян Христеа отметил, что «Европейский Союз всегда признавал важность работы как общественных организаций, так и местных властей, и оказывал им уместную поддержку. Это делается в силу того, что централизованные административные программы и политики по развитию сами по себе не могут разрешить все сложности устойчивого развития, и также потому что общественные организации и местные власти сами по себе играют важную роль в процессе развития, так как они представляют собой существенный и неотъемлемый компонент любой демократии. Проект «МыАлматы» тесно связан с Планом нации «100 конкретных шагов» по реализации пяти институциональных реформ, так как 97 шаг предусматривает «расширение возможности граждан участвовать в процессе принятия решений через развитие саморегулирования и местного самоуправления».

Список победителей конкурса «МыАлматы»:

№	Имя	Проект
1	Жанар Самбетова	Школа озеленения
2	Рахим Айбек	Tazalyk
3	Вероника Насальская, Вячеслав Истюфеев	Городская Саунд-арт лаборатория
4	Асия Тулесова	ИП «С любовью в каждой петельке»
5	Сергей Васильев	Развитие экологического сообщества и создание «умного» общественного пространства в мкрн. Карасу, г. Алматы

Участники форума обменялись идеями по улучшению Мастер-плана и дали свои рекомендации, как сделать Алматы удобным и доступным для разных групп населения, включая матерей с маленькими детьми в колясках, людей с ограниченными возможностями, велосипедистов, пожилых людей и студентов. Представители местных органов власти рассказали об основных аспектах концепции разрабатываемого Мастер-плана и о дальнейших планах работы в этом направлении.





Funded by the EU

Мастер план - новая структурно-функциональная модель города, которая может включать в себя развитие городской среды и транспортной инфраструктуры, создание новых промышленных зон, развитие депрессивных территорий, вопросы нового жилищного строительства, размещение объектов коммерческой недвижимости, улучшение экологии и многое другое. Важное место в Мастер-плане Алматы будет отведено определению границ исторического центра. Мастер-план - это не только стратегический документ, но и инструмент коммуникации с жителями города, бизнес-сообществами и региональными властями, который позволяет отразить и донести до вышеназванных стейкхолдеров основные аспекты развития города в понятной и наглядной форме.

Контакты для получения дополнительной информации о проекте «МыАлматы»:

Елена Сим

Эл. адрес: elena.sim@kz.britishcouncil.org

Тел.: +7 701 765 05 10

Эльнара Байназарова

Пресс-секретарь Представительства ЕС в Казахстане

Elnara.BAINAZAROVA@eeas.europa.eu





Funded by the EU

Справочная информация:

Проект **«МыАлматы»** запущен в апреле 2017 года. Цель инициативы – поддержка развития Алматы как «умного» города, комфортного для жизни и работы. Проект рассчитан на три года, его деятельность направлена на наращивание потенциала общественных организаций и местных органов власти по вовлечению граждан в развитие экономики города и поддержанию социального предпринимательства.

Европейский Союз включает в себя 28 государств-членов, решивших объединить свои передовые достижения, ресурсы и судьбы. За время 60-летнего расширения им удалось создать зону стабильности, демократии и устойчивого развития, сохранив при этом культурное многообразие, терпимость и гражданские свободы. Европейский Союз готов делиться своими достижениями и ценностями с государствами за его пределами.

British Council (Британский Совет) – международная организация Соединенного Королевства, работающая в сфере культурных отношений и образовательных возможностей. Мы способствуем созданию дружественной атмосферы для построения сотрудничества и укрепления взаимопонимания между Соединенным Королевством и другими странами. Мы стремимся внести позитивный вклад в развитие Соединенного Королевства и других стран и изменить жизнь людей к лучшему, создавая возможности, налаживая связи и развивая доверительные отношения.

Мы работаем в более чем 100 странах по всему миру в сфере искусства и культуры, английского языка, образования и развития гражданского общества. Каждый год мы привлекаем более 20 миллионов людей посредством наших мероприятий и более 500 миллионов людей посредством онлайн-каналов и СМИ.

Казахстанско-Британский технический университет основан в 2001 году в рамках совместного проекта Казахстана и Великобритании под патронажем Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева. Являясь одним из ведущих университетов страны, КБТУ активно участвовал в проектах интеллектуального развития города Алматы совместно с АО «Центр развития города Алматы» и Акиматом города Алматы. КБТУ стремятся позиционировать себя в качестве партнера для города Алматы, и, как следствие, ставит одним из основных приоритетов своей научной деятельности более активное вовлечение в интеллектуальное развитие города. Основным вкладом КБТУ в данный проект является предоставление контента и его размещение на платформе взаимодействия и диалога.

Центр развития города Алматы создан для содействия устойчивому социально-экономическому развитию города, повышения конкурентоспособности городской экономики. Главный инструмент достижения этих целей – консалтинговое сопровождение разработки стратегических и программных документов города Алматы. АО «Центр развития города Алматы» проводит анализ и мониторинг показателей города Алматы в международных рейтингах, а также исследования, разработку и реализацию инновационных проектов, включая проект «Smart Almaty».

Важным аспектом деятельности Центра является реализация проектов и мероприятий в сфере урбанистики. Кроме того, в функции также входит консультационное и методологическое сопровождение внедрения принципов корпоративного управления в организациях с участием акимата города Алматы и анализ качества оказания государственных услуг.

